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VRAAG 1
1.1
55+55+50;47+42+3X:48,375 ‘/249+3x:4&375
249 + 3x v 3x =138
———=48375
’ (2)
3x =138
X =46
1.2 v maks en min
| v' mediaan
v KienKj
| v’ snor
L N L | (4)
[T 1T 1 [ I I I [ I [6]
42 46,5 52,5 54 55 56
VRAAG 2
2.1 Massa Frekwensie | Kumulatiewe v'v' Frekwensies
(kg) Frekwensie v'v' Kumulatiewe
60<x<70 5 5 Frekwensies
70< x < 80 7 12 4)
80<x<90 7 19
90< x <100 4 23
100<x <110 2 25
2.2 _ .
Kumulatiewe Frekwensiekurwe v v alle punte
akkuraat afgesteek
30 I punt: 3 — 5 punte
- - korrek
2 — 0 punte : 2 of
§ 20 minder punte korrek
£ v grafiek
I /
g 15 / 3)
8 /
k| . A
2 10 /i
: /S
X 5 s i
- |
O T - T T T
40 50 60 70 80 90 100 110 120
Massa (kg)
2.3 Gemiddelde = 79,28 v'v" antwoord
(2)
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Standaardafwyking = 11,02
2.4 79,28 — 11,02 = 68,26 v vV stafw=11,02
79,28+11,02 = 90,3
17 spelers 1€ in hierdie interval. v 17 spelers
17 v 68%
— =68%
25 (5)
[14]
VRAAG 3
3.1 Vraag 3.1
& Spreidingsdiagram van Armspanwydte teenoor lengte
3.2 4 punte:
200 4 Alle punte
195 | akkuraat afgesteek
4
.
190 - // 3 punte:
. L 9 —11 punte
J/ korrek
7
= 180 .
5 74 2 punte:
‘qés 175 7 6 — 8 punte
S 170 . 4/ korrek
165 / 1 punts:
160 J ’}’ . 3 — 5 punte korrek
155 . 0 punte:
as minder
130 ‘ ‘ ‘ ‘ as 3 punte korrek
150 160 170 180 190 200 @
Armspanwydte (cm)
Vraag 3.2
v'¥ lineére beste
paslyn
()
33 Ja. v Ja
Die verhouding tussen armspanwydte en lengte is 'n positiewe, lineére | v' Rede
een so ons kan verwag dat 'n persoon met 'n ondergemiddelde (2)
armspanwydte ook 'n ondergemiddelde lengte sal hé. [8]
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VRAAG 4
LY
44
4.1 Laat B die inklinasiechoek van PQ wees.
tan B = mg, v tan ff = Mg,
—(- vt =4
tanﬂ:—2 (2) an f
“1-(=2)
tan f =4
B =7596° v antwoord
3)
42 M(—12+3;2;0)
) v’ X-waarde
Mz v’ y-waarde
. . . (2)
4.3 PQ — \/(_1 + 2)2 + (2+ 2)2 v’ substitusie in
korrekte formule
= V17 v antwoord
PR =/(-1-3)> +(2-0)
=20 v antwoord
QR =+/(0-(-2))* +(3-(-2))’
= V29
Omtrek = /29 +/20 +/17 v’ som
= 13,98 eenhede v antwoord
= 14 tot die naaste heelgetal (5)
4.4 y—1=4(x—1) vm=4
y=4x-3 v’ substitusie van
(1;1)
v antwoord
3)
[13]
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5.1.1

x> +y> —8x+6y

=(2)* +(-9)* -8(2) + 6(-9)
—4+81-16-54

=15

Die punt 1€ vervolgens op die omtrek van die sirkel.

OF

X" +y’ —8x+6y=15

(X=4)> +(y+3)°=15+16+9
(X—4)* +(y+3)* =40
(X=4) +(y+3)°

=(2-4)> +(-9+3)°

=2 +6

=40

..Die punt I€ op die omtrek van die sirkel.

v’ substitsie

v antwoord

2
v’ substitusie
v antwoord

()

512 | x2 +y? —8x+6y=15
(X=4)> +(y+3)° =15+16+9
(x=4)* +(y+3)* =40 vV (x=4)" +(y+3)> =40
Middelpunt van sirkel (4 ; — 3) v middelpunt
mrad = — 34_ (2_9)
M =3 B v gradiént van radius
rad —
m —_L
@n 3 v gradiént van raaklyn
1
y+9= _E(X -2) v/substitusie
y= —lX B v antwoord
3 3 (7)
5.2

A(6:4)
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Radius AB =+/10
Afstand vanaf A na middelpunt van sirkel is

=J(6-3) +(4+1)
=J9+25

=34

AB? =34-10

AB? =24

AB =24

AB = 24/6
AB = 4,90

OF

r’=10

r =0

radius L raaklyn
Vlgs Pythagoras

AB’ =(6-3)> +(4+1)° =10
=24
AB =4,90

v radius = 410

v’ substitusie in afstand
formule

v 34

v AB>=34-10

v antwoord

)

v r=+10

vV
AB? =(6-3)> +(4+1)>—10

v AB =490

)
[14]
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VRAAG 6 ‘
PN
6.1 9+(y+2)? =25 v X=0
(y+2)* =16
y+2==4 v faktore
y=2 of y=-6 v antwoorde
B(0;2) v antwoord vir B
4)
OF
X=0 v x=0
(0)° —=6(0)+y> +4y =12
2
y +4y-12=0 v’ faktore
(y+6)(y-2)=0 v’ antwoorde
y=-—6 of y=2 v antwoord vir B
B(0;2) 4
6.2 C(6;2) v'v antwoord
2)
6.3 2 2 2
x—3><§j +(y+2x2j :[szj 3
2 2 2 v elke deel x=
9’ 15Y’ ?
Xx—=| +(y+3) =| =
2) (y+3) ( > j
2
X— gj +(y+3)’ =56,25 v’ antwoord
2 2)
6.4.1 AB = \/(12 _ 3)2 + (10 _ (_2))2 v SubstltUSIG
=97 +12°
~15 v antwoord
(2)
6.4.2 Die radiusse is 5 en 10.
r,+ry =5+10 v’ bymekaartel van
~15 radiusse
. =AB , v" antwoord
Die sirkels sal slegs in een punt sny. )
[12]
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—3=Xcos150°-2sin150°

v uitbreiding
v’ substitusie

oy B oL
2 2
ﬁ X=2
2
4 v antwoord
X e —
\/g v uitbreiding
y = X.sin150° + 2.cos150°
y = i.l + 2. j— ﬁ
V32 2
253
= —? v antwoord
[5]
VRAAG 8
8.1
'y
= %
; — = —— kodrdinate
M\// L — van nuwe
M__——T punte
3)
\
p’
821 MN 2 v
M'N 3 (2)
8.2.2 | oppervlakte AMNP 4 Vv
oppervlakte AM'N'P’ 9 (2)
8.2.3 oppervlakte AMNP (4 " vy 5
oppervlakte AM'N"P” (9 Egi
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VRAAG 9
9.1 A (-12;-6) v’ antwoord
€]
9.2 x' = Xcosa - ysina o
—12cosa —6sina = —12 v substitusie
—2cosa—sina = —2......... 1
y' = ycosa +xsina v’ substitusie
6cosa —12sina =—6 o
v vereenvoudiging
cosa =2sina —1 . (2)
Vervang (2) in (1) v’ substitusie
—2(2sina—1)-sina =-2
—4sina+2-sina =-2
—S5sina =4
_ 4 v vereenvoudiging
SIno = g
v
o =5313° antwoord ©
OF
My
(—12;6)
e X
\” |
(—12;-6)
tand = 1 1
2 vV tanf=—
0 = 26,565° 2
= 2(26,565° Y 0=26565°
& =2(26,565%) vV a=2(26,565°)
a=>5313 v antwoord
(6)
[7]
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VRAAG 10
10.1.1 1 o5 280 =+/1 —sin? 28° v /1 -sin” 28°
— J1-a2 v antwoord
(2)
10.1.2 | cos 64°
= c0s2(32°) v c0s2(32°)
2 [
=2cos” 32°-1 v 2cos?32°—1
—2b% -1 v'antwoord
3)
1013 | sind® v sin(32°—28°)
= sin(32° - 28°) v’ uitbreiding
= sin 32°co0s 28° — cos 32°sin 28° v antwoord @)

=+1-b*Al1-a%*-ab
OF

sin 4°
= sin(60° — 2 x 28°)
= sin 60° cos(2 x 28°) — cos 60°sin(2 x 28°)

=§(1—2a2)—l(2a)ﬁ
N

OF

sin 4°
= sin(2x32°—-60°)
= sin(2 x 32°) c0s 60° — cos(2 x 32°).sin 60°

_2b\/1—b2 (2b2 ~1)
=bv1-b? —ﬁbz +§

OF

As gebruik sin(A+B) + sin(A — B) = 2.sinA.cosB
met A =28°en B =32°
sin 60° + sin(—4°) = 2ab

B3

sin4°=—-2ab
2

OF
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As gebruik sin(A+B) + sin(A — B) = 2.sinA.cosB
met A=32°en B=28°

sin 60° + sin(4°) = 24/1-b? A/1-a’
sin4° =2v1-b* N1-a’ —%

OF

As gebruik sin4° = 2sin2°.cos2°
en sin 2° =sin(30° —28°) = %(\/1 —-a’® - x/ga)
en sin2° = sin(32°-30°) = (\/E\/I —b* - b)

1
2

en cos2° = cos(30° —28°) = %(\/gxll —a’ + a)

en cos2° = cos(32°—30°) = %(\/gb ++/1-b? )

dan is

sin4°=%{\/§b\/1— > _3ab++1-a’41-b? —\/ga\/l—bz}
OF

sin4°:%{3\/l—b2\/1—a2 ++3av1-b* —3b1-a’ —ab}

10.2 bx/l—az—aJl—bz

=¢0832°+/1 —sin? 28° —sin 28°v/1—cos? 32° v substitusie

= 05832°.c0s28° —sin 28°.sin 32° v’ cos 28°
v’ sin 32°
— 20 2 (e}
cos(3 . +28°) v’ saamgestelde hoek
= cos 60 formule
_1 4)
2
10.3.1 sin130°.tan 60° v’ sin 50°
c0s540°.tan 230°.sin 400° .
sin 50° x tan 60° /tgn 50
= c0s180° x tan 50° x sin 40° Vsind0°
cos an sin v c0s50°
v sin 50°
_ sin 50°x\/§ cos50°
sin 50°
—1x x c0s 50°
cos50° V-1
_ \/g cos50°
c0s 50° v antwoord

__ (1)
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10.3.2 | (1-4/25in75°)(1 + v/2 5in 75°)
- 2sin? 750 v'vereenvoudiging
- v'1—2sin?75°
=cos150° ‘/COSISOO
N
= > v antwoord
4)
OF
sin 75°
— §in(45°+ 30°)
=sin 45°.¢0s30° + cos 45°.sin 30°
V243 21
22 272
3 1
\/Esin75° =—+—=2a
2 2
(1—+/2 sin 75°)(1 + /2 sin 75°)
=(1-a)l+a)
=1-a’ ,
vereenvoudiging
:1—(3+1+2.£.1J v'1-2sin” 75°
4 4 2 2 v cos150°
3
= —£ v antwoord
2 (4)
10.4 sin? X+cos2X—cos X =0
sin® X+ (cos> X—sin? X)—cos X = 0 v'(cos’ X —sin” X)
cos? X—cos X =0 v cos’ X—cosX =0
cos X(cos X—1) =0 v'faktore
cosX=0 orcosx=1 v
X =£90°+k.360° of x=0°+k360° keZ cosx=0 of cosx =1
3600 v 90° +k.360°
v k.360°
v X =-90°+Kk.360°
i.e. Xx=90°+k.180° of x=k.360°+90°k € Z) %
10.5.1 | x=0°%90°180° v'v'v elke waarde
3
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10.5.2

cos2X.tanX

(cos® X —sin” X).

sin X

Ccos X

sin? x sin? X

_cos® x—sin® X
COS X.sin X
cosX sinX

sinX cosX
_ COs X

- —tan X
sin X

v/ (cos® X—sin’ X)

v sin X

cos X
v antwoord

v cosX SmnX

sinX cosX

v antwoord

(5)
[39]
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11.1

EC2 =DE? + DC? — 2DE.DCcosC
=(7,5)% +(9,4)> — 2.(7,5)(9,4) cos 32°

v'substitusie in cos
reél

=25,03521844... v 25,03521844...
EC = 5,0 meter v antwoord
3)
1.2 | sinDCE _ sin32° P
75 5.0 sin reél
<in DCE = 7,5.sin32
, v 0,7948788963
=0,7948788963
- v'antwoord
DCE =52,6°
3)
11.3 Area van ADEC
1 . oA
) DE.DCsin D v/ substitusie
1 .
=—(7,5)(9,4)sin 32° v antwoord
2 2
2 @
=18,7m
OF
Area van ADEC
= % CE.DCsin 52,6°
= %(5,0)(9,4) sin 52,6°
=18,7m?
% -
11.4 §in32° — EG verhouding
7,5 v o
EG = 7.5.5in32° substitusie
=40
EF = (4 +3,5) v'antwoord
=7,5 meter (3)
[11]
OF

EG = EC.sin 52,6°
= (5,0).sin 52,6°
=40

EF=4,0+3,5
=75

OF
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% .DC.EG =area ADEC

%(QQEG=1&7

_ 18,72
9,4
=40

. EG

EF=4,0+3.,5
=175
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VRAAG 12
12.1 Periode = 360° v antwoord
(1)
12.2 . v’V ant d
Amplitude = % antwoor @)
12.3 y v'vorm
v'x-afsnitte
A v amplitude
3)
/\
12.4 2 oplossings v'antwoord
(1)
12.5 —60°<x<120° of xe[-60°;120°] v —60°;120°
v’ notasie
2
12.6 —-90° < x<30° of xe(—90°;30°) v'v' —90°; 30°
v’ notasie
(3)
[12
TOTAAL:
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